

花海崂山 “樱”你绽放

第二届青岛樱桃花节明日在北宅街道大崂樱桃谷启幕



盛开的樱桃花。资料图片



今年的樱桃花已陆续开放。

/ 亮点 /

精彩踏春盛宴等您来品

本届青岛樱桃花节以“花海崂山 樱你绽放”为主题,在重点区域和周末等重点时段,将组织举办花间音乐会、传统文化展示、花海写生、花海健步行、花为媒·相亲会、咖啡市集等活动。与此同时,还有花间市集、“慢悠游”邮局、“诗意北宅”樱桃花诗歌征集、“花团锦簇”业态打卡、“落笔生花”诗酒会等多项活动,贯穿整个樱桃花节,让这场春日盛会“有吃有玩又有趣”。广大市民游客在尽情享受春日美景的同时,也能沉浸式体验北宅的文化魅力与乡间品质慢生活的惬意。

花间音乐会将安排国风古韵、民谣演唱、地方戏曲等音乐专场表演,动听乐曲与花香交织成美妙梦境;传统文化展示环节里,汉服模特在辖区地铁站和11号线巡游,现场和游客互动、合影;花海健步行将招募健步行爱好者,徒步从华阳村到五龙涧村,放慢脚步观察春日花海和北宅风光;花海写生将招募亲子家庭来到北宅踏春采风,以自己的笔触描绘春日美景;花为媒·相亲会组织招募单身男女嘉宾,以“花”为媒,在漫山樱桃花的见证下共赴春天的约会;咖啡市集时尚来袭,届时游客可以在集中展示区领略北宅咖啡文化魅力,也可以亲自探寻山间特色咖啡馆。

/ 服务 /

小程序当“导游” 开通免费接驳车

樱桃花节期间将继续推出“爱上北宅慢悠游”微信小程序,市民游客登录小程序即可了解樱桃花节相关信息,包括赏花地图、美食、民宿、交通等。其中,赏花地图中标注了数十个赏花点,用不同的颜色表示樱桃花不同的开放程度,共分含苞待放、蓓蕾初绽、千林香雪和落英缤纷四个层次。从3月27日的地图上便可以看到,已有不少村(社区)进入蓓蕾初绽阶段。

“我们将根据樱桃花开放的进度,每日更新赏花地图,让市民游客可以跟着

值得注意的是,本届青岛樱桃花节还特别推出“花团锦簇”业态打卡。辖区内住宿、餐饮、休闲3种业态的优质商家将在樱桃花节期间推出各自优惠活动,游客集齐3种业态(每种业态任意1家)的消费打卡,即可获得精美礼品1份。

春日赏花,怎能少得了诗酒相伴?本届青岛樱桃花节期间,北宅街道将启动“诗意北宅”樱桃花诗歌征集,邀请诗歌爱好者来北宅游览采风,创作展现北宅文化底蕴、樱桃花浪漫情怀的主题诗歌作品,选择优秀作品予以奖励。

“落笔生花”诗酒会与青啤文旅互动,邀请游客与汉服NPC对诗品酒,并以“酒”为主题创作诗词,活动结束后,将择优整合成线上诗集,被收录者可获伴手礼一份。

“慢悠游”邮局等待着四海游客前来打卡,分享自己的“慢生活”惬意时刻。在南北岭村路边设置樱桃花节专用邮筒,樱桃花节期间发布微信朋友圈、抖音短视频、小红书笔记任意1款社交平台打卡北宅樱桃花节,均可领取精美明信片1份,并可现场投递邮寄,将这份美好祝愿送给心中的TA。

除此之外,樱桃花节期间,花间市集将设置北宅好物、文创民俗、特产百货、网红美食等多个摊位,为游客提供“赏花、体验、休闲、购物”于一体的新型生态观光旅游体验。

/ 延伸 /

“赏花游”持续赋能“赏花经济”

“樱桃花节给了村民更多增收致富的机会,这两年明显感觉到樱桃产业更兴旺了,大家都非常支持,也非常期待。很久以前我们就忙活起来了,修剪树枝、浇水、施肥……等到了樱桃成熟,就是最忙碌的时候。”大崂樱桃谷负责人王德地说。

2023年,借助山东省旅游发展大会的东风,北宅街道成功举办了首届青岛樱桃花节,以花为媒,整合多方资源,融入文化元素,打造微度假、轻生活、慢休闲的旅游体验,让游客有更好的参与感、更高的满意度,短短12天接待游客21.8万余人,实现直接旅游收入近2000万元,实现社会效益和经济效益“双丰收”。

今年,北宅街道将以这一主题节会为契机,深入落实中央和省、市对乡村振兴工作的决策部署,加强农文体旅深度融合,推动“赏花游”升级为“赏花经济”、生态“颜值”转化为经济“产值”,拓宽群众增收致富渠道,为乡村全面振兴注入新动能。

探寻生活真味,就来北宅街道偶遇一场“风花雪月”。在这里,可以近距离体验春日活力气息,可以欣赏到美丽动人的花海景观,更可以体验“传统+时尚”灵感碰撞的赏春活动。不妨趁着微风不燥、阳光正好,来一场治愈心灵的探春之旅。

本版撰稿

观海新闻青岛早报记者 姜丹宁

通讯员 郁杉杉 王叙栋

图片均由北宅街道提供

3月27日上午,崂山区北宅街道举行媒体见面会,发布第二届青岛樱桃花节筹备情况。为进一步推动乡村旅游深度发展,提振文旅消费,助力乡村振兴,响应省文化和旅游厅2024“乡村好时节·乐动生活”主题年活动有关要求,“花海崂山 樱你绽放”第二届青岛樱桃花节将于3月29日启幕,活动持续到花期结束。

本届青岛樱桃花节由山东省文化和旅游厅指导,山东省乡村旅游协会、青岛市农业农村局、青岛市文化和旅游局、崂山区人民政府、崂山风景名胜管理局主办,崂山区北宅街道办事处、崂山区农业农村局、崂山区文化和旅游局承办,3月29日上午9:30将在大崂樱桃谷举行开幕仪式。

崂山区樱桃种植历史悠久,北宅更是素有“中国樱桃之乡”美誉,辖区内有樱桃树55万余株。每年春分节气前后,粉如晚霞、洁白如玉的樱桃花渐次绽放,即将汇成一片浪漫动人的春日花海。近年来,到北宅赏樱桃花已经成为市民游客的踏春首选,不少樱桃园都成了刷屏朋友圈的“网红打卡地”,人气持续走高。北宅樱桃更是发展成为北宅乡村振兴的一块“金字招牌”。